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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Fonctionnement
Question écrite n° 9413

Texte de la question

M. Jean Rigaud attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale sur l'inquietude des enseignants des
colleges, relative aux consequences de l'arrete du 9 mars 1993 publie au Bulletin officiel de l'education nationale
du 25 mars 1993. L'application de ce texte reglementaire conduit a la suppression d'une heure de cours par
semaine dans des disciplines de lettres, langues et mathemathiques, pour les eleves de sixieme et cinquieme.
Les enseignants de ces disciplines estiment, a juste titre, semble-t-il, cette reduction d'horaire prejudiciable aux
eleves concernes. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer s'il envisage de revenir sur cette decision.

Texte de la réponse

L'arrete du 9 mars 1993, portant sur les horaires et les effectifs des classes de sixieme et de cinquieme des
colleges, ne modifie pas les horaires hebdomadaires applicables a l'enseignement du francais, des
mathematiques et d'une langue vivante etrangere, fixes par arrete du 20 juin 1985, mais precise les objectifs des
trois heures hebdomadaires supplementaires, attribuees depuis quinze ans a chaque division du cycle
d'observation, pour assurer des actions de soutien. En 1977, pour les eleves du 6e, et a la rentree 1978 pour
ceux de 5e, le soutien consistait a programmer une heure d'enseignement supplementaire en francais,
mathematiques et langue vivante. Un arrete du 20 juin 1985 a modifie ces dispositions en reconnaissant aux
etablissements une autonomie de decision quant au choix des disciplines ou groupes de disciplines a renforcer,
grace a ce contingent de trois heures hebdomadaires. Ce texte preconisait egalement des actions de pedagogie
differenciee « pour permettre une meilleure adaptation aux besoins des eleves, notamment des eleves en
difficulte ». Un certain nombre d'etablissements ont continue a affecter ce contingent horaire a l'enseignement
hebdomadaire des lettres, des mathematiques et des langues, a destination de tous les eleves, et non en
fonction des problemes particuliers rencontres par certains d'entre eux. Il en resulte que les enseignants de ces
colleges ont pu croire que l'arrete du 9 mars 1993 entrainerait la suppression d'une heure hebdomadaire dans
ces disciplines. Ce dernier texte vise en fait a ameliorer l'efficacite de l'accompagnement scolaire, a diversifier
l'aide aux eleves en difficulte en elargissant l'initiative et l'autonomie des etablissement dans la gestion du temps
scolaire. La globalisation de ces heures a l'interieur du cycle d'observation permet desormais a l'equipe
pedagogique de choisir le niveau de classe et le type de soutien les mieux adaptes aux besoins des eleves, tous
les enseignants devant par ailleurs contribuer au « renforcement du travail sur la langue francaise ».
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